YPOK MATEMATUKU B 5 KITACCE INO
TEME:

«[poueHTbI»




LIEJIb YPOKA

1 BBeCTU NOHATHE NpOoLeHTa

1 Obo3HauyaTb, YMTaTb U HAXOOUTb
MPOLEHT Yncert U HEKOTOPbIX
eaAVNHUL N3MepeHUs BeJSINYUH;

1 NMNepeBOOAUTL NPOLIEHT B
eCATUYHYIO APOObL U OOPATHO;




BbBIYUCJ/IA YCTHO

( 3anumu B TeTpagb OTBET,
B CTPOYKY, Yepe3 TOUKY C 3aNsATOM)

BbIPA3U B CAHTUMETPAX
3,23 0m =

62,5 Om
1,32 m




JTOBPbHIU TEHb, BABYJISA!

7l HepaBHO ycnbiWwana, YTo CrnoBoO
MpoueHm o3HavyaeT «coTasl YacTby.

71 TONbLKO He NOoHsAMNa, coTas YacThb
yero?

lIpoueHm — 3TO coTasa YacTb nOoOOU
BeJINYMNHLI: NYTU, MaccChbl, Nnowaam,
KornuyectBa oobbema... NpnaymaHa
Aaxe cneuuanbHas 3anucb (CMMBOI,

0603HaYeHne) croBa «NpoLeHT» - Yo




IIpoueHThI ObLJIM 0COOEHHO PACIIPOCTPAHEHbI
B /IpesHeM Pume. Pumiisine Ha3bIBaIu
NMPOLEHTAMH JACHbI'H, KOTOPbIE MJIATHJI
TOJIKHUK 3AaMMOJABIY 32 KaXKAYI0 COTHIO.

PumJisine OpaJiu ¢ J0JKHAKA JUXBY (T. e.
IeHbI'H CBEPX TOT0, YTO AAJH B J0JIT).




OT pUMJISIH IPOLIEHTHI
Mepenia K Apyrum
Hapoaam EBpornbl.

B EBpone nmpoueHThI
nosisuituchk Ha 1000 ger
03Ke, X BBeJI
0eJIbIr'HUCKUN YYCHBIH

Cumon CteBun. On B 1584
I'. BIIePBbIC OIIVOJIMKOBAJI

C. Cresun



CuMmBoA % nmosaBHACHA He cpa3y. CHayasa MHCaAAH
CAOBO «CTO» TaK:

B 1685r. B [IapHu:ke ObIAa HalledaTaHa KHHTa
«PyYKOBOACTBO II0 KOMMeEpUYeCKOH apHdMeTHKE»,
rae 1mo omubOKe BMecCTO ObIAO HabpaHo %.
Ilocae 3TOoro 3HaK % TIIOAYyYHA BcroblIuee




Hanpumep,

5% (NATbL NpoueHTOB)

ATb MPOLIEHTOB)

00% (cTo NnpoLEeHTOB)

-----

3OILIEHTOB B TeTpaab)

3auem BooOLLle
HY>XHbl
NMPOLEHTbI?



C nomouwbio NMPOoUeHTOB MOXHO BbiIPa3UTb
OTHOWEeHUne Mmexay ABymMms BeJIMYHNHaAMMWU.
4aCTbHO U UeJ1bIM.

Hanpumep, MOXHO y3HaTb B NpoLeHTax
KOFIn4eCTBO BbINOSIHEHHON PadoThI,
NpPonaeHHOro NyTu, cgxapa B BapeHbLe, CONMv B
MOPCKOMU BoAe.

YAo6Ho TO, UTQ eeM Oeno He ¢ Apooamm,
a c uenbim , XOTSAl peyb UOET O TOU Xe

BeJIN4YUN




A paBaun-ka, BHy4Ka, peLunm

3agaudky!

( BbINOSMHU NOSTHOCTbLIO peLlleHne 3agauum m
3anuuu ero B TeTpagb)

Becb nymb npuHumaem 3a 100%. Y3HaeM, CKOJIbKO M.
(1)




MpoueHT — 3TO coTad YacTb.

A pa3 1% - 3TO coTas 4yacTb,
3Ha4YuT BCcA Benn4iuHa 100%.

10
100% =1




SAIIOMHMU!

Y100bI KOJUYECTBO NPOLEHTOB BLIPA3UTh B BU/IE
NeCATUYHOU APOOH, HAZO0 3TO YUCJIO0 Pa3aeJUTh HA
100 wiam ymuo:xkuts Ha 0,01

Hanpumep:
125%=125:100=1,25




PEHIN CAMOCTOATEJ/IBHO

3anuumure B BUAE AeCATUYHOU ApodH
IPOUEHTHI:

143% =

06% =

1,2% =



Hanpumep,
0,7=0,7*100% =70%




PELINAU
CAMOCTOATEJIDBHO



ITPOBEPD
CEBbA!

8l axoe uz pasencme sepnoe?

a) 1% = 0,01

6) 1% = 0,100

B) 1% =100



ITPOBEPD
CEBbA!

RS KK sanucams 0ecamuunoii opoovio 5%?2

a) 0,5

0) 5,0

B) 0,005



ITPOBEPH CEBAI!

Kax 3anucams oecamuunoii opoowvro 120%?2

a) 120% = 12,0

6) 120% = 1,2



OObIKHOBeHHas 4

= 404 1o
ecrman | () D5 0,4

Apoob




PEBSITA, IOMOI'UTE
KPACHOM IIAITIOYKE!



3AMULLUUTE B BUOE OECATUYHOW
APOBU NMPOLEHTDI:




MOJBEJAEM UTOT'HA

C KakUM HOBBIM MOHSITHUEM MBI IO3HAKOMUJINCH Ha

ypoke?

NPOUIERT




YTO TAKOE "ITPOLHEHT"?

NMPOLIEHT =
©/L|Ha COTas
YaCT YBFO-=
Nee




OTBETbTE HA BOINPOCHI

1) T/AE UCMNONb3YIOTCA NPOLUEHTbLI?

2) YTO HYXXHO CAENATbL ANnA 3ANUCHU
APOBU B BUAE NMPOLIEHTOB?




HA YPOKE

7 y3Han...

7 Hay4yuncs...

MHe nOHpaBUNOCH...
MHe He NOHPaABUNOCH...




ONOMA

n. 40, no.. n. 30,34,35. %
N° 1598, 1599’1612 (a). -




CTTACHBO 3A
YPOKI




